EXERCICE 1:

Soit la fonction :x —

x24x+1

1 " On désigne par (C) sa courbe représentative selon un

repére orthonormé (o,1,)).

1) Etablir le tableau de variation de la fonction f.

2) Vérifier que f(x) =x+2 + 9:_1 pour tout réel x € IR\{1}

3) En déduire que la courbe (C) admet une asymptote oblique A au voisinage de +o et au
voisinage de —co dont on donnera une équation.
4) Etudier la position de (C) par rapport a A.
gx) =f(x) 5t 52
{g(x)= 7+V2—x six<?2
a) Etudier la dérivabilité de g en 2. En déduire une interprétation géomeétrique.
b) Etudier la dérivabilité de g sur IR.
c) Etablir le tableau de variation de la fonction g.

5) Soit la fonction g définie sur IR par :

EXERCICE 2:

1) Déterminer les racines carrées de chacun des complexes suivants :
.57

-16 , -2, 2 , 3+i v he'®
2) Résoudre dans C chacune des équations suivantes :
a) z2—QRi+1z+i+1=0 b) z2+4iz—4=0 ¢ iz2—(1+2)z+1+4+i=0

EXERCICE 3:
Soit ’équation (E) : z2 + 2(V3 +i)z+ 8+ 8V3i=0
On désigne par z; et z, les deux solutions de I'’équation (E).

1) a) Sans calculer z; et z, vérifier que |z,.2,] =16 et arg(z; X z,)= §[2n]

b) Montrer que (E) admet une solution imaginaire pure (notée z;) que 'on déterminera.
c) En déduire l'autre solution z, puis l'écrire sous la forme exponentielle.
2) Résoudre alors dans C I’équation (E) : z* + 2(V3 +i)z? + 8+ 8V3i =0

EXERCICE 4:

LT 2T
1) On considére I’équation (E): z2—2e5z+e'5 —1=0
Résoudre dans C I'équation (E).
2) Dans le plan complexe muni d’un repére orthonormé direct (O , %, ), on donne les

points A, B et C d’affixes respectifs : zy =2e's , zg=1+e5 et zc=—-1+¢€s
T L3
a) Montrer que zg = 2cos (1“_0) .e'10 et que z¢ = 2sin (%) .e's

b) Montrer que le quadrilatére OBAC est un rectangle.
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EXERCICE 5:

Dans le graphique ci-contre on a tracé la courbe | [/ /

représentative d’une fonction f définie sur IR. /

x (T) est la tangente a (C) au point A(1,1). /@ /o

% Chaque fléche représente un vecteur 1 /
directeur d'une demi-tangente e v AL ¥ G /

x La courbe (C) admet exactement deux - ™ /L

tangentes horizontales.

L L f® .
1) a) Déterminer : f;(—=3) et xll_>H(l_3)+ =3

b) Résoudre dans IR I'équation f'(x)= 0
2) Déterminer les intervalles sur lesquels f est dérivable.
3) Dresser le tableau de variation de la fonction f.

EXERCICE 6:

On considére la fonction f :x+ 1-—

Vo—x2
x

; x €]0,3[
1) a) Montrer que f est dérivable sur |0,3[ et que f'(x) = ﬁ pour tout x € ]0,3[ .
b) Etablir le tableau de variation de f.
2) On pose g(x) = f(x) + x , x€]0,3[.
a) Dresser le tableau de variation de la fonction g.

b) Montrer que I’équation f(x) = —x admet une unique solution a dans |1,2] .
c) Dresser alors le tableau de signe de g(x) pour € [1,2] .

EXERCICE 7 :

1) Résoudre dans C 1’équation (E) : z> — 4V2.z + 16 = 0. Ecrire les solutions de (E) sous la
forme exponentielle.

2) En déduire les solutions dansC de ’équation : z* — 4v/2.2z%2 + 16 = 0 sous la forme
exponentielle.

m Le plan complexe étant muni d’un repére orthonormé direct (O , i, V).

3) On donne les points A(2€'s) , B(—2e's) , C(2e'8) et D(=2e 5).
Montrer que le quadrilatére ACBD est un rectangle et que son aire A =4+/2
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